

Служение народу, обеспечение интересов людей - главный критерий деятельности руководителей



Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев 12 апреля ознакомился с осуществляемой в Ташкенте созидательной работой, ходом реализации социально-экономических проектов, деятельностью социальных объектов.

В столице, как и во всех регионах нашей страны, проводится широкомасштабная работа по ускоренному развитию промышленности, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. В третьем направлении Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах определены задачи по повышению эффективности действующих и созданию новых свободных экономических зон, технопарков и малых промышленных зон, модернизации производства, расширению межотраслевой промышленной кооперации. Под руководством Президента нашей страны работа в этом направлении последовательно продолжается.

Шавкат Мирзиёев 3 февраля и 25 марта текущего года ознакомился с промышленными объектами города Ташкента и дал указания по созданию необходимых условий для эффективной деятельности предприятий и предпринимателей. Сегодня на этих объектах создаются новые производственные мощности.

Глава нашего государства посетил одну из таких промышленных зон - акционерное общество "Реле и автоматика" в Чиланзарском районе. Акционерное общество занимает 3,91 гектара площади, в том числе располагает производственной площадью в 2,26 гектара. На заводе изготавливаются металлические и пластиковые изделия, устройства низкого напряжения около 100 видов, оказываются соответствующие услуги. Здесь имеется необходимая инфраструктура для дальнейшего расширения производства.

На базе акционерного общества намечается организовать малую промышленную зону и реализовать в 2017-2018 годах 10 инвестиционных проектов, предусматривающих выпуск текстильной и упаковочной продукции, бумаги для кассовых аппаратов и терминалов, гидравлических масел, пластиковых труб и фитингов, мебели, акрила и канцелярских товаров.

Так, общество с ограниченной ответственностью "Сирдарё-курилишментаж" наладит здесь производство около 24 миллионов единиц упаковочной продукции в год. Упаковка из полипропилена будет использоваться для нужд химической,

пищевой, текстильной и строительной промышленности, 70 процентов продукции намечено поставлять на внутренний рынок, 30 процентов - за рубеж. На предприятии будет создано 55 рабочих мест.

Общество с ограниченной ответственностью "Милк импекс" планирует организовать здесь предприятие по переработке, сушке и упаковке плодовоовощной продукции. На предприятии мощностью переработки 500 тонн фруктов и овощей в год будет создано 30 рабочих мест.

Глава нашего государства отметил необходимость организации здесь предприятий, которые будут выпускать экспортноориентированную продукцию.

Шавкат Мирзиёев посетил узбекско-британское совместное предприятие "Roison Home White Goods" в Чиланзарском районе. Новые возможности для укрепления частного сектора создает Указ Президента нашей страны "О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата" от 5 октября 2016 года.

Примером тому служат субъекты бизнеса, осуществляющие деятельность на территории бывшего завода "Алгоритм". В настоящее время здесь действует свыше 50 субъектов предпринимательства, занимающихся выпуском бытовой техники, текстильной, химической, бумажной продукции, мебели, стройматериалов, переработкой металлов. На этих предприятиях трудится более тысячи человек.

Общая площадь совместного предприятия "Roison Home White Goods" составляет почти 23 гектара, в том числе 9,7 гектара заняты под здания и сооружения.

Здесь же состоялась презентация более 20 экономических проектов, реализуемых в Чиланзарском районе. Так, на предприятии "1-Заргарлик корхонаси" проектной стоимостью 10 миллионов сумов в год будут производиться ювелирные изделия на сумму 13 миллионов сумов. Планируется создание 100 рабочих мест.

Будет создано с привлечением 9 миллионов сумов предприятия по производству молочной продукции.

На основе современной технологии здесь намечено производить в год 1,15 тысячи тонн молока, столько же кефира, 400 тонн йогурта, по 100 тонн сыра и сметаны, 80 тонн творога и другой продукции. Работой будут обеспечены более 100 человек.

На территории бывшей обувной фабрики № 2 в Чиланзарском районе намечено наладить выпуск женской, мужской и детской обуви. Проект стоимостью 3 миллиарда сумов позволит изготавливать продукции на 10 миллиардов сумов в год. Продукцию планируется поставлять и на внешний рынок.

Также были представлены проекты по выпуску кондитерской продукции, упаковочных и строительных материалов, технического масла для автомобилей, организации малой промышленной зоны на территории акционерного общества "Совластитал", создания кардиологического центра, медиа-маркета и торгового комплекса.

Шавкат Мирзиёев отметил, что необходимо эффективнее пользоваться созданной благоприятной деловой средой, повышать качество продукции, содействовать предпринимателям в поиске партнеров за рубежом и расширении экспортной деятельности. Ответственным руководителям даны поручения по широкой поддержке предпринимательства, стимулированию экспорта, привлечению инвестиций, выделению кредитов и другим актуальным вопросам.

Глава нашего государства побывал в сходах граждан махалли "Катта Хирмонтепа" и "Яккатут".

Сходы граждан махалли как подразделения занимают прочное место в жизни нашего общества. Они играют важную роль в диалоге с народом и реализации задач по обеспечению интересов человека.

Махалля "Катта Хирмонтепа" в основном состоит из многоэтажных домов. Глава нашего государства в ходе знакомства с инфраструктурой махалли дал ответственным лицам поручения по благоустройству территории многоэтажных домов, дошкольных образовательных учреждений и школ, ремонту тротуаров.

Школа - очаг знаний и воспитания. Благоустроительной работе в школах необходимо уделять особое

внимание, территория образовательных учреждений всегда должна быть чистой и ухоженной, сказал Президент нашей страны.

Шавкат Мирзиёев побывал в семьях и побеседовал с жителями махалли.

В махалле "Яккатут" действуют два дошкольных образовательных учреждения, две школы и два колледжа.

Президент нашей страны ознакомился с жизнью махалли, провел диалог с народом.

Здесь главе нашего государства была представлена информация о типовых проектах махаллинских центров, которые будут построены в городе Ташкенте.

В марте текущего года Президент нашей страны в ходе посещения махалли имени Увайси Юнусабдого района ознакомился с созданными условиями для работников сходов граждан, инспектора профилактики и жителей, в том числе с махаллинским центром, и дал поручения по возведению таких центров во всех махаллях Ташкента и всей страны.

Махалля должна обладать не только правовой, но и достаточной материально-технической базой для эффективного выполнения своих функций, сказал глава нашего государства.

В предлагаемых проектах новых махаллинских центров предусматривается выделение в одном здании отдельных кабинетов для председателя, секретаря и советников махалли, инспектора профилактики. Это послужит их тесному взаимодействию, дальнейшему укреплению обстановки сплоченности, взаимодействия и поддержки в махалле.

Инспектор профилактики должен жить в той махалле, где он работает. Это обеспечит тесное взаимодействие инспектора профилактики с каждой семьей в махалле, всесторонний контроль за обстановкой на ее территории.

Были даны указания по обеспечению инспекторов профилактики служебным жильем, автомобилями за счет льготных кредитов, созданию всех необходимых условий для их проживания и эффективной деятельности.

Проектами махаллинских центров предусмотрено также строительство чайханы, пекарни, салонов красоты, магазинов, спортивных и детских площадок, что будет служить не только удовлетворению повседневных потребностей людей, но и обеспечению стабильной деловой обстановки.

Махалля должна быть своеобразным мостом между народом и государством, сказал Шавкат Мирзиёев. Ее главная задача - всегда быть в курсе радостей и забот людей.

Транспортных средств в нашей стране, особенно в столице, становится все больше, что свидетельствует о растущем благополучии населения, динамичном развитии нашей страны. В повышении качества жизни населения, обеспечении интересов человека и заключается цель осуществляемых широкомасштабных реформ.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом ремонта внутренних дорог Чиланзарского района. Проект предусматривает проведение полного ремонта всех внутренних дорог района в 2017-2018 годах. Была отмечена необходимость обеспечить высокое качество дорог и их соответствие современным требованиям.

Недостаток мест для временных стоянок автомобилей рядом с крупными сооружениями, рынками создает неудобства. Президенту была предоставлена информация о проекте строительства автомобильных

стоянок рядом с крупными сооружениями. Проект предусматривает возведение трех- и четырехэтажных автостоянок. Это позволит предотвратить возникновение пробок на дорогах, послужит обеспечению безопасности водителей и пешеходов.

Глава нашего государства дал ответственным лицам соответствующие поручения по обеспечению ремонта дорог и строительству автостоянок в соответствии с современными требованиями.

Под председательством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева состоялось совещание в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами. В нем приняли участие хокимы города Ташкента и районов столицы, руководители различных министерств и ведомств, представители общественности столицы.

По инициативе главы нашего государства с целью внедрения качественно новой системы работы с обращениями физических и юридических лиц были организованы Виртуальная приемная Президента Республики Узбекистан, а также Народные приемные в Нукусе, областных центрах, городе Ташкенте, во всех районах и городах. Это способствует практической реализации принципа "Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу" в деятельности государственных органов всех уровней, налаживанию прямого диалога с народом, обеспечению его прав и интересов.

В настоящее время граждане обращаются в эти приемные по волнующим их вопросам. Проводимые на местах выездные приемы создают условия для обращения граждан и предпринимателей по волнующим их вопросам непосредственно к руководителям ответственных организаций, получения обоснованных ответов на свои вопросы в краткие сроки, утверждения принципов социальной справедливости в нашем обществе.

Виртуальную приемную Президента нашей страны из Чиланзарского района поступило свыше 16 тысяч обращений, из них положительно решено лишь 1,5 тысячи.

Председатель махалли "3-Чарх Камолон" Баходир Султонов, инспектор профилактики данной махалли Бобомурод Абдулаев, председатель махалли "1-Чарх Камолон" Зубайда Туйчиева, председатель махалли "Навахор" Исмагила Собири, председатель товарищества частных собственников жилья "Соглом келажак" махалли "Гавхар" Рухия Мухамедова, директор общеобразовательной школы № 181 Мохидил Бегматова и другие отметили, что созданная по инициативе Президента нашей страны Шавката Мирзиёева новая система работы с обращениями граждан способствует повышению доверия народа к государству, укреплению его веры в справедливость, становится важным средством достижения целей, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах.

На уделено особое внимание было уделено вопросам создания необходимых условий для населения, ремонта коммуникационных сетей, благоустройства территорий, устранения препятствий на пути предпринимательской деятельности.

Президент нашей страны дал ответственным руководителям соответствующие поручения по устранению имеющихся недостатков, обозначил задачи на перспективу.

9 мая - День Памяти и Почестей

Социальная защита ветеранов - добрая традиция, присущая нашему народу

Указ Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О поощрении участников Второй мировой войны" и постановление главы нашего государства "О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Памяти и Почестей" от 4 апреля стали еще одним подтверждением того, что проявление уважения к соотечественникам, борющимся за свободу и самоотверженно трудившимся в тылу, почтения к памяти предков, пожертвовавших жизнью ради мира и спокойствия, является исконной традицией, присущей нашему народу.

Об этом шла речь в беседе корреспондента УзА с председателем правления Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нурони" Шухратом ЖАЛИЛОВЫМ.

Динамичными темпами развивается экономика нашей страны, последовательно повышается благосостояние народа, - говорит Ш. Жалилов. - Это результаты реализуемой по инициативе Президента Узбекистана стратегии развития с учетом общественно-экономического потенциала, истории государственности, национальных ценностей и мирового опыта.

Социальная защита населения - одно из основных направлений Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан. Сегодня в стране обеспечивается социальная поддержка участников войны, ветеранов труда, малообеспеченных семей, одиноких престарелых, инвалидов.

Стало доброй традицией во всех городах и районах, селах и махаллях торжественно вручать денежные вознаграждения участникам войны. В соответствии с указом Президента нашей страны и в этом году организуются различные праздничные мероприятия, поднимающие дух и настроение участников войны и ветеранов трудового фронта. На встречах на основе жизненных примеров молодежи разъясняется, какой ценой завоеваны нынешние мирные дни и как важно беречь их как зеницу ока.

Расскажите о работе по обеспечению исполнения вышеупомянутого указа и постановления Президента.

Накануне Второй мировой войны в нашей стране проживало около 6,5 миллиона человек, из них 1,5 миллиона воевали на фронте. Без учета младенцев, детей, стариков и женщин более 40 процентов представителей Узбекистана принимали участие в сражениях с оружием в руках. Еще миллионы людей были заняты на трудовом фронте. Они испытывали не меньшую сложность.

Принятые главой государства документы направлены на дальнейшее усиление мер почтения к людям, которые боролись за честь своего народа, своей семьи, за мирное небо над головой, создание условий для социальной поддержки живущих рядом с нами героев, укрепление их здоровья.

Проводится тщательная подготовка к празднованию Дня Памяти и Почестей в приподнятом духе, вручению участникам и инвалидам войны 1941-1945 годов единовременных денежных вознаграждений в размере двух миллионов сумов.

Сотрудники областных, районных и городских отделений фонда совместно с местными хокимиятами, посещая дома участников войны, изучают состояние их здоровья, условия жизни, мнения и пожелания. В настоящее время совместно с соответствующими учреждениями принимаются оперативные меры по рассмотрению обращений тех, кто нуждается в инвалидных колясках или слуховых аппаратах, жилье, ремонте дома, кому нужны для восстановления здоровья путевки в санатории и оздоровительные учреждения Министерства труда, Совета Федерации профсоюзов, органов государственного и хозяйственного управления.

Еще один важный аспект - в связи с Днем Памяти и Почестей оказывается материальная, моральная помощь семьям военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости. Будет реализован комплекс мероприятий духовно-нравственного и патриотического направления по пропаганде среди широких слоев населения, особенно молодежи, примеров стойкости, мужества и героизма, проявленных ими, ветеранами войны и трудового фронта.

Жизненный опыт ветеранов, их наставления - большая школа, которая поможет в дальнейшем укреплении в нашем обществе принципов добра, верности национальным ценностям, преданности Родине, сохранении стабильности, мира и согласия. Оказание почта и проявление уважения к представителям старшего поколения - это важный пример для подрастающей молодежи.

Беседовал Д. Каримов.

УзА
Фото Ф. Курбонбоева (УзА).



Интерактивный диалог с населением

В столичном выставочном комплексе "Курганма савдо маркази" стартовала X ежегодная Национальная выставка банковских услуг, технологий и оборудования "BankExpo-2017". В этом году она проходит под девизом "Сделать народ предпринимателем".



Организатор - Центральный банк Узбекистана в партнерстве с комитетами Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ, по вопросам информации и коммуникационных технологий, Ассоциацией банков, а также Ассоциацией предприятий и организаций информационных технологий.

Наряду с отечественными коммерческими банками в выставке принимают участие кредитные организации, крупные страховые, лизинговые и ИТ-компании. Вместе с ними присутствуют Государственный налоговый комитет, Комитет женщин, Торгово-промышленная палата, ОДМ "Камолот", ассоциация "Хунарманда" и ряд других заинтересованных учреждений, которые активно сотрудничают с банковской системой по вопросам поддержки малого бизнеса. В ходе мероприятия посетителям, большую часть которых составили предпринимательский корпус и молодежь, демонстрируют как наработанный потенциал в области информационных технологий, так и традиционные услуги, продукты, рассчитанные преимущественно на малый бизнес.

Сегодня в стране набирает обороты жилищное строительство, а значит, растет спрос на ипотечные кредиты. В связи с этим большой интерес посетителей вызвала экспозиция Акционерно-коммерческого ипотечного банка "Ипотека-банк".

За последние 12 лет в городах республики при нашей поддержке построены и сданы в эксплуатацию 176 многоэтажных домов, - отметила Наргис Пулатова, руководитель информационной службы АКИБ "Ипотека-банк". - Квартиры в них реализованы широким слоям населения, в том числе молодым семьям, на основе льготного кредитования. А это значит, что к настоящему моменту удовлетворена потребность в собственном жилье у 5474 семей. Также в соответствии с постановлением Президента нашей страны "О мерах по реализации Программы по строительству и реконструк-

гуются к выставке в другом ключе. Сделали упор на инновационные решения для клиентов, связанные с IT для облегчения и улучшения процесса обслуживания, - говорит Хосият Хотамова, начальник отдела по связям с общественностью ЧАКБ "Ориент Финанс". - Первый анонсированный здесь продукт - мобильное приложение для физических лиц. Несмотря на широкий выбор аналогов на рынке, наше приложение имеет ряд преимуществ. В частности, клиент получает доступ ко всем своим средствам в нашем банке, будь то карта, вклад, кредит или счет до востребования. Кроме того, можно анализировать расходы и переводить средства с карты на карту. Планируем и далее расширять функционал.

В последние годы отечественные банки, оказывая финансовые услуги, опосредованно создают рабочие места, в том числе стимулируя выпускников образовательных учреждений заниматься предпринимательством. В свою очередь молодежь с интересом посещает выставку.

Довольна экспозицией, - делится впечатлениями Наргиза Абдураманова, студентка Ташкентского колледжа бизнеса и экономики. - Банки нашей страны создают все необходимые условия для поддержки предпринимателей, а проходящая выставка - отличная возможность для нас наглядно изучить возможности финансовых учреждений. По окончании учебного заведения планирую открыть собственное дело, в чем, уверена, мне поможет банковский кредит.

Программа выставки включает в себя серию семинаров, презентаций, встреч и мастер-классов, на которых потребители смогут ознакомиться с существующими предложениями и получить консультации от специалистов. Банки презентуют новые кредитные и депозитные продукты, ИТ-компании организуют семинары по дистанционному управлению денежными средствами. Также будут обсуждены современные методы маркетинга по привлечению клиентов посредством передовых технологий.

По окончании банки вручат более 500 сертификатов на право получения льготных кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, производственным микрофирмам, женщинам-предпринимателям, дехканским и фермерским хозяйствам, а также начинающим бизнесменам из отдаленных и густонаселенных районов, которые стали победителями конкурса проектов по повышению занятости населения.

Для участников и гостей выставки подготовлена хорошая возможность получить новую информацию, обменяться опытом, подробно ознакомиться с достижениями и перспективами развития сектора, а также позволив расширить взаимовыгодное партнерство между банками и субъектами предпринимательства.

Елена Исмаева.
Фото Рашида Галиева.

За строкой постановления

Приаралье, включающее в себя Хорезмскую область и Республику Каракалпакстан, постепенно становится одним из промышленных центров страны. Регион возрождается с каждым новым реализованным бизнес-проектом. Постановление Президента "О мерах по созданию дополнительных благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области" от 17 марта 2017 года направлено на дальнейшее стимулирование этой сферы.

Достижение целей - реально

Открытие своего дела, в том числе реализация крупных проектов предпринимательства в тандеме с иностранными партнерами, как следствие, обеспечение односторонней стабильной высокооплачиваемой работой, производство импортозамещающей и экспортноориентированной продукции - вот то, что сегодня привлекает инициативных людей древнего Хорезма и Каракалпакстана. Эти края обладают уникальной минерально-сырьевой базой, огромным инвестиционным потенциалом, использование которых благодаря золотым рукам его жителей превращается в конкретные бизнес-проекты. Например, в Нукусе сегодня строится завод полимерной продукции. Здесь будет производиться восемь тысяч полиэтиленовых труб в год, а также упаковочная продукция. Более ста человек, в том числе выпускники колледжей, получат работу. В Хорезмской области в новой СЭЗ "Хазарасп", для которой уже выделен земельный участок, также планируется реализация более 50 проектов в сферах легкой промышленности, машиностроения, электротехники, фармацевтики и других отраслей.

Каждое из создаваемых предприятий обладает мощным экспортным потенциалом. Теперь в рамках вышеуказанного постановления они, как и все юридические лица, зарегистрированные в этих регионах, освобождены от обязательной продажи валютной выручки в части экспорта промышленной продукции собственного производства. Эта норма, прописанная в документе, дает зеленый свет для желающих наладить поставки своей продукции за рубеж и тех, кто уже практикуется в этом. Это еще одно приятное нововведение вдобавок к уже имеющимся льготам.

Раньше бизнес в Хорезмской области в основном был связан с туристической отраслью, которая являлась одной из главных, приносящих стабильный доход в местный бюджет. В последние годы ситуация коренным образом изменилась. В Хазараспском районе несколько лет назад с конвейера начали сходить автомобили "Дамас", "Орландо" и "Лабо". В Каракалпакстане же находятся знаменитые на всю республику и за рубежом Устюртский газохимический комплекс, Кунградский содовый завод. Но пришла пора и представителям малого бизнеса и частного пред-

принимательства удвоить свои усилия, работая не только на внутренний, но и внешний рынки.

Согласно постановлению главы нашего государства льготы также получили юридические лица, специализирующиеся на выпуске фармацевтической продукции, электротехнической (за исключением кабельно-проводниковой), отделочных строительных материалов. Вплоть до 1 января 2022 года они не будут платить налог на имущество, благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, земельный налог, обязательные отчисления в Республиканский дорожный фонд при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Однако этим правом они смогут воспользоваться, если доля чистой выручки от реализации этой продукции в общем объеме по итогам отчетного года составляет не менее 60 процентов. Здесь затрагивается вопрос о том, насколько они рентабельны. Но создание предприятий именно по этим трем направлениям необходимо региону Приаралья. На местном рынке есть потребность в их продукции.

Например, в Каракалпакстане в большом количестве производится солодка голая, или лакрица. Особенную ценность представляет ее корень, обладающий лекарственными свойствами. Раньше ее добывали как сырье и отправляли на экспорт. Теперь специалисты научились готовить экстракт. На постоянной основе работает ряд производителей, которые с каждым годом расширяют географию поставок.

В Ургенче готовится к пуску иностранное фармацевтическое предприятие "Мем Гилан". Его специализация - инфузионные растворы, ампулы, таблетки и капсулы. Здесь трудоустроится около 200 человек. Это единственное подобное предприятие в регионе, поэтому введение его в строй будет способствовать снижению цен на лекарственные средства.

Реализация новых проектов поможет решить такие важные социальные вопросы, как трудоустройство, повышение благосостояния людей. Для самих предпринимателей льготы - это благодатная почва, из которой вскоре взрастят семена успеха. Отличное подспорье для налаживания своей деятельности и ее расширения.

Камилла Кайсарова.
Корр. "Правды Востока".

Планы на перспективу

В прошлом году на основе Инвестиционной программы АО "Узбекэнерго" завершило выполнение пяти проектов. Об этом и планах дальнейшей работы по модернизации и реконструкции низковольтных электрических сетей сообщалось на пресс-конференции, прошедшей в Ташкенте.

Сегодня с учетом возросших потребностей в электроэнергии основная деятельность акционерного общества направлена на увеличение производственных мощностей, модернизацию и реконструкцию действующих электростанций с внедрением современных технологий. Причем к этому привлекаются международные финансовые институты, зарубежные партнеры.

В прошлом году на АО "Талимарджанская ТЭС" введены в эксплуатацию два блока парогазовых установок мощностью по 450 мВт. На АО "Ангренская ТЭС" начал действовать энергоблок мощностью 150 мВт, предназначенный для сжигания высококалорийного угля. Активно велась работа по организации выпуска необходимой для электроэнергетики продукции. Так, завершился первый этап по производству линейно-степной арматуры и изоляторов на СП ООО "Арматурно-изоляционный завод", расположенном в СЭЗ "Ангрен".

Согласно Инвестиционной программе на этот год предусмотрено выполнение 29 проектов, - отметил заместитель начальника управления инвестиционных проектов АО "Узбекэнерго" Шомурад Хайтымбетов. - Также планируем полностью завершить работы по двум крупным проектам. Первый - по обеспечению электрической энергией Кандыкского газоперерабатывающего завода в Бухарской области. Протяженность воздушных линий электропередачи составит 90 километров. Сегодня большая часть работ уже выполнена. В рамках второго проекта в Бухарской, Джизакской и Самаркандской областях намечено внедрение автоматической системы контроля и учета потребления электроэнергии - установят более одного миллиона счетчиков.

К. Чанышева.

Холод фруктам не помеха

Фрукты, ягоды и овощи вырастить нелегко. Непросто и сохранить сельхозпродукцию в течение длительного времени. В этом направлении в Ташкентской области проводится большая работа.

В 2016 году в регионе сады и виноградники занимали 44,8 тысячи гектаров, где было выращено 2,8 млн тонн плодородной продукции. Сегодня в области для ее хранения действует 98 холодильных камер.

Приреченский район, где выращивают самые лучшие сорта винограда в Узбекистане, располагает большим количеством фермерских хозяйств. Причем некоторые из них также имеют холодильные установки мощностью от 100 тонн и выше.

Председатель ООО "Парктен универсал замин" Улугбек Расулов многие годы занимается земледелием. На одном гектаре выращивает виноград, вишню, болгарский перец и другое. Два года назад решил, что пора купить холодильную установку. Агрегат на 300 тонн позволяет продлить свежесть продукции из садов и виноградников. У каждого продукта свой срок годности, об этом специалисты знают и стараются соблюдать все нормы.

Виноград можно хранить до трех месяцев, - говорит фермер Расулов. - А вот болгарскому перцу необходимо найти применение по истечении одного. Также недолговечной и капризной считается вишня. Остальные фрукты - например, яблоки, груши - хранятся здесь до весны.

Благодаря этому фермер реализует свой товар на внутреннем рынке почти без потерь. Сейчас предприниматель оказывает услуги своим коллегам, еще не имеющим возможности хранения урожая.

Бакир Эргашев, директор фермерского хозяйства "Бакир-Зуфар" также долгие годы занимается выращиванием плодородной продукции. Начал с четырех гектаров земли, на которой посадил виноград и фруктовые деревья. Решив расширяться - еще 10 га отвел под виноградники и черешню. Сбор урожая с этих площадей - дело времени, сады еще молоды, но о хранении фермер подумывает заранее. Сегодня он имеет трехкамерную холодильную установку мощностью 250 тонн, где держит не только продукцию, выращенную на своей земле, но и урожай других земледельцев.

Раньше продукцию хранили дедовским способом, были у сельчан свои секреты, но та все же теряла свой вид и качество. Сейчас даже зимой любые фрукты и ягоды не в диковинку. Теперь население, проживающее в отдаленных и труднодоступных местах, без проблем обеспечивает свежими фруктами и овощами. Следующий этап - экспорт продукции. На это нацелены планы обоих фермеров. У них для этого есть все возможности.

Альмира Низамова.

Ташкентская область.

Выгодный бизнес

В Наманганской области начали активно развивать кролиководство.

В этом году одним из первых взялся за создание специализированных хозяйств отец и сын Абдурашид и Клиничек Бокжоновы из кишлака Ахча Чустского района, которые создали ООО "Олтин куён агрофирма", и Муроджон Аноров из кишлака Катта улмас Наринского района, организовавший ООО "Норин оптик куёнлари". На ферме у первых было 110 голов, сегодня уже более тысячи. У предпринимателя Анорова растут 50 крольчат. Весной планирует получить не менее 320.

Этот бизнес - выгодный, диетическое мясо и меховое сырье высоко ценятся на рынке. Поэтому Абдурашид и Клиничек уже задумываются о дальнейшем расширении своей деятельности и создании цеха по пошиву головных уборов из кроличьего меха.

В области проводятся семинары-тренинги, посвященные развитию этого направления животноводства, что дало уже свои положительные результаты - созданы два новых хозяйства в Чартакском и Уйчином районах.

Ойбек Ортиков.

Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Проекты и свершения

Сначала - кожа, затем - обувь

В Кашкадарьинской области, как и во многих других регионах нашей страны, продолжается период быстрого индустриального роста, который обеспечивается за счет более эффективного использования производственного и ресурсного потенциала, а также создания современных предприятий по выпуску конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью.

Весьма показательны количественные результаты: только в прошлом году в этом регионе реализовано 455 проектов по организации новых и модернизации действующих промышленных производств. На их осуществление направлено более 1,48 триллиона сумов, тогда как суммарный объем продукции за год составил почти 9,65 триллиона сумов с ростом в 4,2 процента по сравнению с 2015-м.

В нынешнем году прогресс в экономике Кашкадарьи обещает быть еще более стремительным, так как в рамках программы повышения индустриального потенциала региона планируется осуществить 606 проектов. 354 из них нацелены на модернизацию и расширение, техническое и технологическое перевооружение действующих предприятий, а 252 предполагают запуск новых современных производств.

Часть этих проектов уже реали-

зована и дает конкретные результаты. К примеру, недавно в поселке Шайхали на окраине областного центра сданы в эксплуатацию первую очередь кожевенного завода СП "Qarshi leather", созданного в прошлом году предпринимателями из Узбекистана, Израиля и Китая. На осуществление этого проекта, который по праву считается одним из крупнейших в сфере кожевенно-обувной промышленности региона, потрачено порядка 9,1 миллиона долларов. 80 процентов этой суммы - прямые иностранные инвестиции, а оставшиеся 20 - кредитные средства, предоставленные одним из отечественных коммерческих банков.

Мощности нашего завода, оснащенного современным высокотехнологическим оборудованием и имеющего эффективные очистные сооружения, рассчитаны на переработку до 750 тысяч шкур крупного и

900 тысяч - мелкого рогатого скота в год, - говорит исполнительный директор СП "Qarshi leather" Фарход Панжиев. - Это дает возможность уже на первом этапе производить в год до 250 миллионов квадратных дециметров высококачественной кожи-полуфабриката, представляющей собой половину готовую кожу: продубленную, но не высушенную, а лишь слегка отжатую. Такая продукция пользуется большим спросом как на внутреннем, так и внешнем рынках. До завершения строительства второй очереди планируем ее экспортировать. Годовая выручка составит порядка 40-42 миллионов долларов. На следующем этапе проекта - ориентировочно во втором квартале 2018-го, намерены, завершив дооснащение оборудования, наладить окончательную обработку и окрашивание кожи, что даст возможность увеличить экспортный потенциал СП до 45-50 миллионов долларов в год.

По словам израильского партнера предприятия Израиля Вашера, учредителям и трудовому коллективу строят большие планы позволяющие благоприятные условия, созданные в Узбекистане для развития бизнеса. В частности, принято поста-

новление Президента "О Программе мер по дальнейшему развитию кожевенно-обувной промышленности на период 2016-2020 годы" от 15 сентября 2016-го, направленное на стимулирование роста этой сферы. Есть превосходная сырьевая база для кожевенной промышленности - большое и постоянно растущее поголовье скота в Кашкадарье и соседних регионах. Они, в частности, предполагают, что на третьем этапе проекта, а именно в 2019-м, здесь будут установлены современные технологические линии от ведущих европейских производителей и организован выпуск мужской, женской и детской обуви в объеме 300 тысяч пар, а также различных видов кожгалантерейных изделий - до 100 тысяч штук в год.

Сейчас на СП, общая площадь которого составляет 4,5 гектара, создано около 150 рабочих мест. А после строительства второй и третьей очереди завода и внедрения полного цикла производства - от переработки шкур до выпуска готовой продукции - число занятых превысит 300 человек.

По предварительным подсчетам, общая стоимость проекта может достигнуть 14,5 миллиона долларов.

Предполагается, что порядка 70 процентов всех средств - это ровно 10 миллионов долларов, - выделяет иностранные инвесторы. Часть оставшейся суммы будет предоставлена местным учредителям, еще часть - в виде кредита коммерческим банком.

Проект СП "Qarshi leather", будучи результатом взаимовыгодного партнерства предпринимателей и специалистов из трех стран, одновременно является неотъемлемой составляющей целевой программы по развитию кожевенно-обувной промышленности в Кашкадарье. В ее рамках в течение ближайших двух лет в регионе предусмотрено реализовать 18 инвестиционных инициатив, в том числе по организации производства обуви в городе Карши, Деҳканабадском, Китабском и Нишанском районах, а также выпуска кожгалантерейных изделий в Китабском. Это открывает перспективы для переработки в области не менее миллиона шкур в год, а также изготовления 460 тысяч пар обуви и 100 тысяч штук кожгалантерейных изделий.

Батыр Темиров.

Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

Год диалога с народом и интересов человека

Координаты значимых перемен

■ Что волнует наших граждан? Какие актуальные проблемы необходимо оперативно решить для благополучной жизни, развития разных сфер? Ответом на эти вопросы из всех регионов "летят" обращения жителей в народные и виртуальные приемные, диалог выстраивают во время визитов в области парламентарии и специалисты общественных организаций. Социальным настроением интересуются и в ходе опроса, который провел Центр изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр".



СТРАТЕГИЯ ДЕЙСТВИЙ 2017-2021

У фокус-группы, в которую вошли мужчины и женщины, представители всех возрастных категорий, различных национальностей и вероисповеданий, интересовались их точкой зрения по Стратегии действий. Ранее в обсуждении проекта значимого для страны документа принимала участие широкая общественность. На сайте открыли онлайн-платформу, где по комментариям можно увидеть, насколько активны были граждане. Совместными усилиями определяли координаты перемен на образной карте развития ближайших пяти лет. К примеру, пользователь сети Ойбек Муратов отмечал, что надо обратить внимание на регионы. Рабочая группа принимала и многие другие предложения, связанные с совершенствованием междобусловия, образова-

нию, трудоустройством, открытием собственного дела, вопросами коммунальной сферы. Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах вызвала большой резонанс в обществе. Социальный интерес к ней высок и сейчас. Среди респондентов большинство - 79,9 процента - знают о принятом соответствующем указе главы государства от 7 февраля этого года, осведомлены о его содержании. Виртуальный портал - не единственная площадка, где можно узнать о Стратегии действий. По результатам социопроса, основным источником информации является государственное телевидение.

Наряду с ним большая ответственность и на других представителях "четвертой власти". В нашей стране проводятся интерактивные встречи, позволяющие специалистам получить необходимую информацию о сути и значении Стратегии действий. Среди подобных мероприятий - прошедший в Хиве семинар-тренинг "Роль СМИ в установлении широкого общественного контроля за выполнением Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год диалога с народом и интересов человека". Организатором выступил Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств. Во встрече приняли участие руководители и работники госорганов, СМИ.

Выступившие отметили, что широкое освещение исполнения намеченных в Стратегии действий задач является одним из эффективных методов усиления общественного контроля. Также заслушаны доклады специалистов по пяти приоритетным направлениям развития. Участники мероприятия обсудили задачи, которые необходимо выполнять для информирования общественности, вопро-

ловечность. Ориентир - на чаяния граждан, которые сделают все возможное для развития своей страны. При условии, что у них будут достойные условия для жизни и роста.

Настроение соотечественников как нельзя лучше свидетельствует о необходимости перемен. Только каждого второго устраивает работа исполнительных органов власти, каждого третьего - лишь частично, 12,1 процента ответили отрицательно и 6,6 процента граждан высказали "абсолютную неудовлетворенность". Такой результат наводит на размышления.

Есть что менять и в плане прозрачности предоставляемых сведений. По мнению 33,9 процента респондентов, информация может получить не все граждане, для 7,9 процента она закрыта и не доступна, другие 17,5 процента затруднились ответить. Меньше половины опрошенных - 40,7 процента - ответили: "информация открыта и доступна".

Однако респонденты смотрят и на другие факторы развития страны, которые вселяют уверенность в завтрашнем дне. Сопричастность к происходящему, укрепление политического сознания, повышение социальной культуры отметили специалисты Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" по итогам проведенных исследований.

Юлианна Мороз, Лола Алимова.
(По материалам Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр").

Открытки из Узбекистана

■ Телеканал "EuroNews" продолжает освещать наше культурно-историческое наследие в цикле передач "Postcards".

На канале вышел в эфир пятнадцатый эпизод программы "Открытки из Узбекистана". На этот раз творческая группа передачи отправилась на восток страны - в город Коканд, его главную достопримечательность - дворец Худайр-хана. Он хорошо известен своим неповторимым колоритом и пышным убранством. Он возведен на руинах старинной крепости. Чтобы построить этот грандиозный дворец, были приглашены мастера и художники из Бухары и других регионов страны. Когда-то здесь располагались 114 комнат и семь дворов. Сохранились девятнадцать. Для посещения также открыты четыре внутренних двора. Фасад дворца поражает своими размерами. Но посетителям стоит пройтись и по внутренним дворикам, комнатам, залам, столь же величественным и изысканным. Благодаря этому сюжету телезрители со всего мира могут окунуться в настоящую восточную сказку.

Для большей популярности

■ Государственным комитетом по развитию туризма совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций разработаны и запущены информационные веб-сайты двух крупных туристических регионов - Хорезма и Кашкадарыи (visitkhorezm.uz и visitkashkadarya.uz).

Здесь регулярно публикуются фото- и видеоматериалы, справочная информация, рекомендации гостям. Среди интересных рубрик - "Панорама", позволяющая посетителям сайта увидеть самые значимые туристические объекты Кашкадарыи и Хорезма. Представлены современные фотографии десятка объектов исторического и культурного значения. Помимо этого, в специальной рубрике - информация о различных видах туризма, которые предлагаются путешественникам, среди которых: экотуризм; активный, оздоровительный, гастрономический, треккинг и другие.

В рейтинге счастливых

■ В Международный день счастья Всемирная организация "Sustainable Development Solutions Network" при поддержке ООН опубликовала результаты ежегодного доклада об уровне всемирного счастья ("The World Happiness Report").

Этот доклад - пятый. Особое внимание в нем уделяется социальным аспектам. Результаты рейтинга основаны на ответах трех тысяч респондентов в каждой из 155 стран, которых просили оценить свое состояние по шкале от 0 до 10 баллов по нескольким категориям. В нем представлены средние показатели жизни людей по шести ключевым переменным: ВВП на душу населения, социальная поддержка, ожидаемая продолжительность здоровой жизни, свобода выбора жизни, щедрость и свобода от коррупции.

В этом рейтинге Узбекистан занял самое высокое место среди стран СНГ и 47-е среди 155 стран мира.

Вторая часть доклада посвящена анализу изменений в оценках уровня счастья населения стран в период 2005-2007 гг. и 2014-2016 гг. По показателям темпа роста удовлетворенности жизнью Узбекистан вошел в первую десятку.

Вступил в силу

■ Решением Агентства "Узстандарт" утвержден государственный стандарт по предоставлению туристских услуг.

Стандарт ISO 18513:2003, IDT разработан ГУП "Центр сертификации туристских услуг". Предназначен для обеспечения взаимопонимания между потребителями и исполнителями туристских услуг. Стандарт содержит в себе определения терминов, которые используются в турдеятельности.

Документ также предназначен для работников в сфере туристско-экскурсионного обслуживания. Имеется справочное приложение - словарь синонимов на узбекском, английском и русском языках.

Елена Ваганова.
(При содействии Государственного комитета по развитию туризма).

Новости туризма

Выгодно всем

■ У сотрудников организаций и предприятий, заключивших коллективные договоры и соглашения, зарплаты - выше, отпуск - дольше, а условия работы - лучше. Об эти и других положительных результатах принимаемых мер по всесторонней защите прав трудящихся говорили на пресс-конференции, организованной Советом Федерации профсоюзов.

В Год диалога с народом и интересов человека государственные и общественные организации системно и глубоко изучают положение семей, выявляют проблемы и решают их в сотрудничестве с соответствующими учреждениями и местными органами власти. В этом процессе важная роль отводится социальному партнерству в сфере труда для оказания всесторонней поддержки работникам предприятий и организаций, а также членам их семей. Коллективный договор как результат такого сотрудничества является нормативным актом, регулирующим трудовые, социально-экономические и профессиональные отношения.

Основным документом социального партнерства является Генеральное соглашение на 2017-2019 годы, подписанное между Кабинетом Министров, Советом Федерации профсоюзов, Торгово-промышленной палатой по социально-экономическим вопросам. На его основе в республике действует 95 отраслевых и 14 территориальных соглашений, а непосредственно на предприятиях и в организациях - более 158 тысяч коллективных договоров.

Посредством них решаются вопросы обеспечения полной занятости специалистов, создания рабочих мест, подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров. Около 70 процентов соглашений содержат норму о получении предварительного согласия профсоюзного комитета на прекращение трудового договора по инициативе работодателя. В последние годы колдоговоры становятся важным источником повышения прямых и косвенных доходов граждан. Сумма средств, израсходованных на выполнение прописанных в них мероприятий в расчете на одного человека, пять лет назад составляла в среднем 500 тысяч сумов, а по итогам 2016-го выросла до 2,3 миллиона сумов. В документе вносятся конкретные и подробные положения, связанные с организацией оплаты труда, порядком установления надбавок, доплат и компенсаций. Так, благодаря внедрению отраслевых или локальных тарифных сеток с возросшими по сравнению с Единой тарифной сеткой коэффициентами зарплата 940 тысяч членом профсоюзов из различных сфер экономики рассчитывается по повышенным показателям.

Большое внимание уделяется росту уровня безопасности и

обучению правилам охраны труда, дальнейшему улучшению санитарно-гигиенических условий, обеспечению работников средствами индивидуальной и коллективной защиты, предоставлению льгот и компенсаций. Ежегодно через коллективные договоры более двух миллионов человек пользуются основными удлиненными отпусками, а около трех миллионов - ежегодными дополнительными.

Вопросы социальных гарантий, охраны здоровья, организации оздоровления работников и их родных, в том числе детей, являются важными разделами соглашений. В прошлом году почти пять тысяч семей получили ссуды на приобретение товаров длительного пользования и строительство жилья. Оказана материальная помощь свыше 81 тысячи представителей социально уязвимых семей. Для 60,6 тысячи детей приобрели учебные принадлежности, 22,4 тысячи молодых мам получили финансовую поддержку. На час сокращена рабочая неделя порядка десяти тысяч труженников частного сектора. За счет средств предприятий и организаций оздоровлены 70,6 тысячи сотрудников и членов их семей.

Коллективные договоры и соглашения, заключаемые в этом году, исходя из требований сегодняшнего дня обогащаются новыми пунктами. В локальные акты включены такие вопросы, как всестороннее содействие реализации Государственной программы "Год диалога с народом и интересов человека", обеспечение неукоснительного соблюдения конвенций Международной организации труда, ратифицированных Республикой Узбекистан, своевременная выплата зарплаты, расширение масштабов аттестации рабочих мест по условиям труда и безопасности оборудования, обязательное страхование гражданской ответственности работодателей, проведение бесплатных медосмотров, организация культурного отдыха, туризма, оздоровления, и другие.

Запланировано, что 55 тысяч неработающих пенсионеров получат материальную поддержку, будет оказано содействие в изучении иностранных языков пяти тысячам детей сотрудников. Частично оплатят контракты на обучение 2,5 тысячи студентов, предоставят беспроцентные ссуды 1,5 тысячи работников для прохождения службы в мобилизационном призывном резерве.

Елена Довгалюк.

Здравоохранение

■ В Каракалпакском филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи функционирует 19 отделений - хирургии, педиатрии, нейрохирургии, гинекологии, токсикологии, травматологии и другие. Здесь трудятся 1100 специалистов.

В соответствии с постановлением Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и организации деятельности системы экстренной медицинской помощи" от 16 марта 2017 года в учреждении ведется работа по дальнейшему повышению качества и эффективности оказываемых населению услуг. При этом особое внимание уделяется регулярному повышению квалификации медработников, применению передовых технологий на практике.

Фото М. Хабидуллаева (УзА).
Каракалпакстан.



Четверг - День предотвращения и профилактики преступности

Пункт назначения... жизнь

■ Недавние события в петербургском метро вновь заставили задуматься мир. Трагедия того дня разделила судьбы многих людей на до и после. В такой ситуации наша страна не могла не учесть опасность потенциальной угрозы. Поэтому был принят соответствующий ряд превентивных мер. В частности, руководящий состав Министерства внутренних дел лично обошел все станции метро и проверил насколько эффективно работают сотрудники милиции.

...Час пик. На станцию метро подъезжает поезд. Ожидющие заходят в вагон. Двери закрываются. Пока едем, наблюдаю. Напротив стоят три школьника, обсуждая какой-то фильм, рядом сидит молодая мать с грудным ребенком, недалеко - студент, читающий книгу. Еще шагах в пяти - мужчина с большим рюкзаком. Всех не разглядеть. У каждого свой пункт назначения. Интересно, задумывается ли кто-нибудь из них о том, какая работа ведется сотрудниками внутренних дел, чтобы каждый из нас спокойно добрался до дома или работы?

Чтобы это понять, решила поставить себя на место стражей правопорядка. Нет, конечно, проверять сумки непрофессионалу никто и не доверит, так как на кону жизнь и безопасность тысяч граждан. Но понаблюдать со стороны разрешили. На часах нет и шести утра, но у входа в метро уже стоят сотрудники органов внутренних дел. На улице еще тихо. Лишь единичные прохожие спускаются в метро. В поле зрения - каждый. Граждане ведут себя по-разному. Одни сразу показывают сумки, другие начинают высказывать недовольство. К примеру, взрослая женщина идет с двумя огромными сумками. На обращение милиционера начинает кричать: "Я опаздываю, мне некогда вам тут каждую сумку показывать, сколько можно их проверять!" Ее негодование понятно. Никому не хочется тратить свое время на подобные проверки. Но разве можно ставить безопас-

ность на одну чашу весов с тем, что мы спешим или нам просто лень проходить все эти досмотры? Думаю, ответ очевиден.

За тот час, что стояла в стороне, прошло множество пассажиров. Из них семь человек нагруппы проверяли сумки. Несмотря на это, каждого он встречал вежливо и желал всем хорошего дня. За происходящим наблюдала еще часа два. За это время успела подмерзнуть, проголодаться, начали болеть ноги и спина. Откровенно говоря, была поражена тем профессионализмом, с которым милиционер подходит к своему делу. Его главная задача - обеспечить безопасность, и с ней он отлично справляется.

Глядя на поток пассажиров, среди которых очень много молодежи, не могла не задуматься над тем, что ведь возраст того, по чьей вине в петербургском метро оборвались 15 человекских жизней, не достигал и 23 лет. Вместо того, чтобы жить, учиться, создавать семью, он решил пойти другим путем.

Этот случай еще раз доказал, что молодежь является наиболее уязвимой частью общества, способной попасть под воздействие различных радикальных группировок. Именно поэтому с ней необходимо проводить постоянную профилактическую работу. В этом контексте нельзя не отметить актуальность Указа главы нашего государства "О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, уси-

лению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан" от 10 апреля 2017 года. Ведь не зря в этом документе среди важных направлений и обеспечение ранней профилактики и предупреждения правонарушений, в первую очередь путем своевременного устранения причин и условий их совершения, а также развитие системы работы с несовершеннолетними и молодежью, направленной на воспитание их в духе любви к Родине, патриотизма, уважительного отношения к национальным и общечеловеческим ценностям, защиту подрастающего поколения от идей терроризма, религиозного экстремизма, насилия и жестокости. Только так и никак иначе мы сможем уберечь подрастающее поколение.

Время, проведенное у входа в метро, на многое заставило взглянуть иначе. А главное - понять, с каким трудом и самоотверженностью работники органов внутренних дел обеспечивают нашу безопасность. И сейчас, находясь в вагоне, полным людей, ловя улыбку малыша, сидящего у своей мамы на коленях, оглядываясь на мужчину с большим рюкзаком, понимаю, какое это на самом деле счастье ехать в транспорте, не опасаясь того, что одна из станций может стать последним в жизни пунктом назначения.

Оксана Малосабирова.

Человек и природа

Что таит Мурунтау?

Вопросы рационального потребления природных ресурсов, защиты окружающей среды в условиях меняющегося климата, экологического равновесия находятся в центре внимания общественных активистов. В рамках проекта "Бережь природные богатства - веление совести", который региональному средству массовой информации помог реализовать Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, состоялся медиатур на рудник Мурунтау Центрального рудоуправления Навоийского ГКМ.

В однодневную экспедицию пригласили экологов и журналистов. Первым она дала возможность рассказать о социально значимых аспектах, втором - подобрать темы для будущих материалов. Участники медиатура встретились со студентами Зарафшанского общетехнического факультета Навоийского государственного горного института. Здесь по трем направлениям обучаются более 150 девушек и юношей. Участники представили слайды и видеоролики, в которых отразили вопросы охраны окружающей среды, рационального использования ресурсов.

Следующий объект - один из важных элементов производственной системы НГМК. Работа рудника Мурунтау направлена на рост эффективности использования запасов месторождения с применением высокопроизводительных ресурсо- и природосберегающих технологий. Журналистам рассказали, что в годы независимости здесь внедрены автопогрузчики грузоподъемностью до 220 тонн, компьютерная система технологической подготовки автоматизированного горного производства, многочисленные взрыватели, не возмещавшие на геологическую структуру массива. В 2011-м построен и сдан в эксплуатацию вертикально-наклонный кон-

вейер - единственный в мире подобной мощности. Эффективность его производства составляет три тысячи тонн в час, а высота подъема - 270 метров. Модернизация позволила использовать в переработке ранее накопленную на складах руду с низким содержанием золота.

Внедрение новых технологий позволяет снизить вредное воздействие на человека и окружающую среду, - рассказал начальник производственного отдела рудника Мурунтау Элдор Турсунов. - Применение крутонаклонного конвейера высвободило до десяти единиц самосвалов, что соответственно сократило выбросы в атмосферу, как и использование при взрывных работах новых эмульсионных веществ. В целом замена технологического автотранспорта конвейерными уменьшила выбросы выхлопных газов на десять тысяч тонн в год. На горных работах задействован современный парк большегрузных машин. В частности, кабины экскаваторов оснащены системой пыле- и газоочистки. Та же технология внедрена на буровых установках. Для подавления пыли организован полив автодорог, забоев не только в чаше карьера, но и на перегрузочных пунктах.

Чаша карьера сверху похожа на морское дно, испещренное темными лентами серпантинно-дорог. А огромные самосвалы, мощные экскаваторы выглядят не больше морских ракушек. Отработка на четвертой очереди Мурунтау ведется открытым способом на глубине почти 700 метров. Как сообщили журналистам, пятая очередь позволит в ближайшем будущем вывести ее до более чем тысячи метров.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Навоийская область.



Ртуть, свинец, бериллий, литий - вот далеко не полный список составных частей "бюжета" химических элементов, которые могут попасть в почву при утилизации электронной техники. Как можно предотвратить наносимый вред экологии, а также здоровью населения, разбирались на семинаре для предпринимателей, в ходе которого обсудили развитие системы обращения с отходами. Организаторы - Государственный комитет по охране природы и АО ИИ "Тощрангметзавод".

Тема актуальна, так как в последнее время увеличивается количество закупаемой потребителями электронной техники. А утилизация отслужившего оборудования приобретает все большее значение. На регулирование ситуации направлены принятые нормативно-правовые документы, в их числе и Закон "Об отходах".

В нашей стране 317 предприятий по переработке бытовых отходов - полимеров, стекла, резины, текстиля и других, - отметил заместитель начальника Главного управления по контролю за охраной и использованием земельных ресурсов Госкомприроды Нумонжон Шакиров. - Однако и этого числа организаций может быть недостаточно. По предварительным расчетам уровень потребления твердых бытовых отходов к 2030 году достигнет отметки в семь миллионов тонн в год. Необходимо уже сегодня принимать оперативные меры для решения этого вопроса, от которого зависит со-

стояние окружающей среды и здоровья населения в будущем.

На государственном уровне создаются условия для утилизации отходов. Большое внимание - активности граждан. Они могут непосредственно помочь снизить негативное влияние, поучаствовав в проекте "Подари шанс природе". В его рамках будут приниматься электронные отходы от организаций, компаний и предприятий. Взамен - поощрительная система скидок от торгового центра "Media Park". Так, граждане могут сдать отслужившую технику и получить купон на покупку новой. Комплекс сотрудничает с ООО "Тощрангметзавод Recycling", деятельность которого сосредоточена на сборе, утилизации и переработке электронных бытовых отходов. Обратиться к ее представителям могут и физические, и юридические лица.

Анна Арсеньева.
Фото Рашада Галиева.

Пробы у вулкана

Международная группа исследователей предположила, что в десяти километрах под дном Марианской впадины существует жизнь. На это указывают следы жизнедеятельности организмов, найденные в образцах серпентина из гидротермальных источников.

Ученые извлекли 46 проб с помощью телеуправляемых подводных аппаратов вблизи грязевого вулкана Южный Чаморро. Эта подводная гора сложена из серпентинита - плотной горной породы, которая образуется, когда магматические минералы окисляются морской водой, вытолкнутой глубоко внутрь зоны субдукции. Такая химическая реакция производит метан и водород, которые могут быть источниками энергии для жизни микробов.

Однако исследователи подчеркивают, что органическое вещество могло также появиться в результате процессов, не связанных с живыми существами.

(lenta.ru)

Напечатать лайнер

Авиационный концерн Boeing в сотрудничестве с норвежской компанией Norsk Titanium разработал несколько структурных элементов из титанового сплава, которые можно печатать на 3D-принтере.



Напечатанные детали будут устанавливаться на серийные пассажирские самолеты Dreamliner. По оценке Boeing, их использование позволит снизить стоимость производства одного такого лайнера на два-три миллиона долларов.

Прочный и легкий титановый сплав активно применяется в авиационной, но его стоимость примерно в семь раз превосходит стоимость алюминия. Однако последние нельзя использовать для производства Boeing-787, поскольку в этом самолете активно используются углеродные композиционные материалы. Они образуют с алюминием гальваническую пару, что приводит к быстрому разрушению алюминиевых деталей.

(newsru.com)

Пролетит астероид

Астероид под обозначением 2014 JO25 диаметром около 600 м пролетит мимо нашей планеты 19 апреля. Об этом сообщает Independent на своей странице в Twitter.

Расстояние, которое отделит земную от небесного тела, примерно равняется 1,8 млн км. Наблюдать за траекторией движения можно будет при помощи простых оптических телескопов.

Специалисты считают, что столкновение астероида с Землей невозможно.

(izvestia.ru)

Обнаружены остатки пирамиды

Остатки древнеегипетской пирамиды XVII века до н.э. обнаружили археологи в южной части Каира. Об этом сообщило Министерство по делам древностей страны.



По словам главы департамента древностей Махмуда Афифи, египетская археологическая миссия, работающая в районе пирамид Дахшур в 40 км от египетской столицы, нашла в ходе раскопок фрагменты сооружения, которое, судя по оценкам, было возведено в период правления XIII династии фараонов.

От песка расчищены элементы входного портала с нисходящими ступеньками. Специалисты отметили хорошее состояние обнаруженной конструкции. По словам археологов, это часть коридора во внутреннюю часть пирамиды, который идет вверх в одну из погребальных камер.

Археологи также нашли небольшую табличку из алебастра размером 17х15 см с нанесенными иероглифами, расшифровка которой поможет пролить свет на историю пирамиды и рассказать об ее создателе.

(tass.ru)

Реклама

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Центральная вещевая база Министерства обороны Республики Узбекистан

объявляет продление сроков приема тендерных предложений с 13 апреля по 2 мая 2017 года на приобретение (за безналичный расчет) вещевого имущества на 2017 год.

В тендере могут участвовать поставщики, являющиеся производителями предметов тендера. Участие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также имеющих опыт по поставке аналогичных товаров в соответствующих объемах приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27. Центральная вещевая база МО РУз. Телефоны: (+998 71) 269-86-14, 269-86-37, 291-65-81, 283-45-08, 291-53-40, 291-53-41. II. Предмет тендера:

№ п/п	Наименование имущества	Ед. изм.	Максимальная цена за ед. (сум)	Сумма вносимого задатка (сум)
Белье				
1	Носки зимние	пара	3 749	10 309 750
Обувь				
2	Кроссовки специальные	пара	97 667	4 883 350
Снаряжение и экипировка				
3	Сумка полевая офицерская	шт.	132 500	3 975 000
4	Рюкзак багажно-грузовой	шт.	335 000	8 375 000
5	Спальный мешок с подстилкой	к-т	347 500	8 687 500
Постельные принадлежности				
6	Матрац ватный одинарный	шт.	52 833	4 754 970
7	Простыня х/б	шт.	14 567	17 480 400
8	Полотенце махровое (50x100 см)	шт.	9 242	8 317 800
Палатки				
9	Палатка УСБ-56	к-т	12 750 000	3 825 000

Предложения на поставку товаров представляются в пределах объема лота. Качество продукции должно соответствовать ГОСТам и техническому требованию, предъявляемому к продукции.

III. Последний срок представления тендерных предложений для участия в тендере - до 19.00 2 мая 2017 года. За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: (+998 71) 291-53-41, 291-65-81, 283-45-08, 269-86-37, 269-86-14.

Вместе с тендерным предложением претендент должен представить образцы предлагаемого товара в количестве четырех комплектов (штук) для проведения лабораторных испытаний.

IV. Условия поставки - до склада заказчика по адресу: Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27, ж/д станция Ташкент-Товарная, код станции 722400.

V. Срок поставки товара - до 20 декабря 2017 года (согласно графику поставки).

VI. Стоимость тендерной документации - 600 000 сумов для одного предмета, на каждый последующий предмет перечисляется для тендерной документации по 300 000 сумов.

С организациями, находящимися на стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, а также в состоянии судебного или арбитражного разбирательства, договор не заключается. Банковские реквизиты для оплаты за тендерные документы:

Центральная вещевая база МО РУз.
Расчетный счет 21506000500448021004 в РКЦ Главного управления ЦБ г. Ташкента, МФО 00014, ИНН 200835538.
Оплату задатка производить на расчетный счет 21506000500448021004.

VII. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции.

На основании постановления Президента Республики Узбекистан «О повышении качества разработки проектной документации инвестиционных проектов» от 15 марта 2017 года Агентство по экспертной оценке технико-экономических обоснований проектов вновь строящихся и реконструируемых производственных мощностей, техники и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан подлжет ликвидации. В связи с этим сообщаем, что имеющиеся кредитеры могут представить в течение двух месяцев свои претензии (если таковые имеются) в письменном виде по адресу: 100047, г. Ташкент, ул. Истиклол, 51. Телефоны: (+998 71) 232-12-01, 232-12-77.

ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКАЯ АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «ШАРК»

объявляет сроком на 30 дней со дня опубликования объявления тендерные торги 01/2017 на закупку четырехкрасочной офсетной печатной машины.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «TARXON SOFT». Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Олой, 1. Телефоны: (+99871) 237-21-06, 234-83-28.

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 500 долларов США.
Для отечественных участников - 1 802 870 сумов.
Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 15.00 (время ташкентское) 11 мая 2017 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Олой, 1.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «TARXON SOFT» по указанному выше адресу.

"Respublika mulk markazi" МЧЖ

бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориш тартибда ўтказиладиган оқиқ аукцион савдосига тақлиф этади!

Аукцион савдосига "OROMGON" компанияси ДУКга тегишли, Тошкент вилояти, Янгийул тумани, У. Мусавв КФЙ худудида сақланаётган "Газ-3102" русумли, 1999-йилда ишлаб чиқарилган, ранги оқ, техник носоз, давлат рақами 01/120 ТСА булган автотранспорт воситаси кўйилмоқда. Бошлангич баҳоси - 1 375 000 сум.

Аукцион 2017 йил 15 май соат 11.00 дан бошлаб ўтказилади. Аризалар расмий иш кунлари соат 10.00 дан 16.00гача қабул қилинади (13.00 дан 14.00 гача тушлик). Аризалари қабул қилишининг охири мuddати: 2017 йил 12 май кунли соат 18.00.

Савдо солиби 15 кун ичида сотувчи билан олди-сотди шартномасини имзолаш мажбурияти юклатилади.

Юқорида кўрсатилган савдоларда иштирок этиш учун ариза, закатат пули тулганлиги ҳақидаги тулов ҳужжати нусхаси, вакиллар учун ишончнома тақдим этилади. Талаборлар савдо ташкилотчиси билан тузилладиган закатат келишувига асосан 50 фоиздан кам бўлмаган закатат пулини "RMM" МЧЖнинг АТИБ "Илак йули банки" Сағбон филиалидаги 20210000300571452114, МФО: 01036, СТИР: 200933850 х/рга савдода иштирок этиш учун ариза топширганга қадар тулашлари шарт. Аризалари қабул қилиш ва савдо ўтказиш манзили: Тошкент шаҳар, Олмазор тумани, 1-Қорақамиш кўчаси, 1А-уй. Телефон (0 371) 228-79-52. Гувоҳнома №001805.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 13-14 апреля

По территории республики - переменная облачность, 13 апреля по Узбекистану местами дождь, возможна гроза. По Каракалпакстану и Хорезмской области без осадков. 14 апреля по республике без осадков. Ветер западный, с переходом в восточный, 7-12 м/сек, 13 апреля местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура 13 апреля - 13-18 тепла, 14 апреля - 3-8 тепла, днем - 17-22 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, 13 апреля временами дождь, возможна гроза. 14 апреля без осадков. Свыше 2000 м лавиноопасно. Ветер западный, с переходом в восточный, 7-12 м/сек, 13 апреля местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура 13 апреля - 2-7 тепла, днем - 5-10 тепла.

В Ташкенте 13 апреля - переменная облачность, временами дождь, возможна гроза. Ветер западный 5-10 м/сек, возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 10-12 тепла, днем - 13-15 тепла.

14 апреля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 5-7 тепла, днем - 20-22 тепла.

Узидромет.

Мир в интернете